

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН  
"ДИНАМО"

# Футбол



25

ИЮЛЯ

1953

НАЧАЛО

в 18 час.

ЮРГОРДЕН

(ШВЕЦИЯ)



СПАРТАК

(МОСКВА)

*"Физкультура и Спорт"*

1953

Сегодня на нашем стадионе в очередной международной игре встречаются команды «Юргорден» — Швеция и «Спартак» — Москва.

Десятки тысяч москвичей—любителей футбола увидят второе товарищеское состязание советских и шведских футболистов.

Физическую выносливость, тактическую зрелость и техническое мастерство шведских футболистов московские зрители уже наблюдали 22 июля, когда команда «Юргорден» играла с московскими динамовцами.

Москвичи победили в интересной борьбе со счетом 4 : 2. Игра изобилвала острыми моментами у ворот обеих команд. Счет игры был открыт на первой минуте. Застигнутые врасплох внезапной атакой динамовцев, защитники шведской команды позволили правому крайнему москвичей молодому спортсмену В. Рыжину, игравшему впервые в международном состязании, продвинуться вперед и сильным ударом послать мяч вдоль ворот. В это время центральный защитник гостей, пытаясь перехватить мяч, направил его... в собственные ворота. Так несколько необычно для международной встречи был открыт счет. После этого московские динамовцы провели ряд хороших комбинаций на середине поля и у штрафной площади шведской команды. Однако вратарь «Юргордена», решительно и уверенно вмешиваясь в игру на штрафной площади, отлично защищал ворота. Мастерство вратаря А. Арвидссона проявлялось в течение всей игры.

К 35-й минуте положение на поле выровнялось и преимущество московских динамовцев ощущалось лишь в отдельных моментах, несмотря на то, что счет игры после удара С. Коршунова стал 2 : 0. В начале второй половины игры В. Бузунов доводит счет до 3 : 0. Надо отметить, что, проигрывая с таким значительным счетом, команда «Юргорден» не снизила уровня своей игры, а, наоборот, стала более настойчиво стремиться к воротам динамовцев. Это им в значительной мере удалось, так как к 75-й минуте игры московские динамовцы вели уже с минимальным преимуществом — 3 : 2. Но за несколько минут до конца игры С. Сальников отличным ударом закрепил успех своей команды.

Первое выступление шведских футболистов показало, что спортсмены команды «Юргорден» обладают хорошими игровыми качествами, физически развиты, выносливы, достаточно быстры, умело играют корпусом.

Обращает внимание несколько медлительная манера игры шведских футболистов. Они придерживаются ее

даже в весьма острые игровые моменты. В этом сказывается большой опыт, полученный командой «Юргорден» в многочисленных международных состязаниях.

Все футболисты команды хорошо владеют техникой игры. Они уверенно останавливают мяч в любом положении при небольшой затрате времени на его обработку и точно передают мяч партнеру. Особенно умело выполняются передачи на короткие и средние расстояния. Следует отметить большое разнообразие в ударах по мячу. Производится много «крученых» и «резаных» ударов, которые позволяют шведским спортсменам направлять мяч в самых неожиданных для «противника» направлениях, т. е. они пользуются скрытой формой передачи мяча. Это в значительной степени затрудняет «противнику» разгадать направление передачи, а следовательно, и тактический замысел.

Овладев мячом, игроки «Юргордена» никогда не спешат передать его. Спокойно и расчетливо оценивая игровую обстановку, они стремятся вызвать «противника» на какие-либо действия, а затем быстро принимают нужное решение.

Нападающие «Юргордена» — наиболее сильная линия команды. Располагаясь по всей ширине поля, они ведут атаку, применяя разнообразные передачи мяча, как короткие низкие, так и неожиданно длинные верхние передачи.

Характерной особенностью игры нападающих является стремление к решительным индивидуальным действиям вблизи ворот, когда передачи становятся затруднительными. Особенно это свойственно центральному нападающему «Юргордена» С. Юханссону. Он почти всегда находится впереди на границе положения «вне игры», хорошо играет корпусом и обладает сильным ударом. Центральному защитнику обороняющейся команды приходится держать его под постоянным наблюдением.

Сегодня предстоит встреча шведских футболистов с московской командой «Спартак», которая несколько дней назад одержала победу над сборной командой Чехословакии. Соревнование обещает интересную спортивную борьбу.

Цена 30 коп.

Ответственный за выпуск

А. Акимов, заслуженный мастер спорта.

Л 168859 Подп. к печ. 23/VII—53 г. Т. 18.000 З. 3290

Тип. «Красная звезда», Верхняя Масловка, 73.

## СОСТАВЫ КОМАНД НА 25 ИЮЛЯ

## ЮРГОРДЕН (Швеция)

Тренер — Д. Астли.

Капитан — К. Андерссон.



Капитан — Н. Симонян.

Тренеры: В. Соколов, А. Дангулов.

## СПАРТАК (Москва)

Состязание судит судья Н. Латышев (Москва).

О возможных изменениях в составах команд —  
слушайте по радио.